
Jutri ponovno tradicionalni slovenski zajtrk 

Jutri bo tretji petek v mesecu novembru in po predlogu Čebelarske zveze Slovenije 

praznujemo dan slovenske hrane, zato bomo tudi na naši šoli imeli tradicionalni slovenski 

zajtrk. 

Kranjska sivka 

Ozemlje sedanje Slovenije je izvirno območje kranjice, imenovane 

tudi kranjska sivka. Na oprsju ima rjavkastosive dlačice, zadkovi 

obročki so temni s svetlejšimi pegami na prvem in drugem obročku. 

Za kranjsko čebelo je značilna skromna poraba zimske zaloge 

hrane.  

Pomen čebel 

Čebele in ostali opraševalci so za življenje ljudi zelo pomembni. Od opraševanja je odvisna 

kar tretjina pridelane hrane na svetu in čebele imajo med opraševalci najpomembnejšo 

vlogo. Z opraševanjem rastlin čebele tako pripomorejo k uspešni kmetijski proizvodnji, ki 

zagotavlja varnost preskrbe s hrano, ter s svojimi visoko hranljivimi izdelki (med, matični 

mleček, cvetni prah …) tudi hranilno varnost prebivalstva.  

Anton Janša 

20. maj je dan, ko se je rodil Anton Janša (1734-1773), ki je poznan 

kot začetnik modernega čebelarstva in eden takratnih najboljših 

poznavalcev čebel. Bil je prvi učitelj modernega čebelarstva na svetu, 

saj ga je že cesarica Marija Terezija imenovala za stalnega učitelja 

čebelarstva na novi čebelarski šoli na Dunaju.  

Predlog za svetovni dan čebel 

Čebelarska zveza predlaga, da bi 20. maj (rojstni dan Antona Janša) postal svetovni dan 

čebel. 

Ali ste vedeli, da: 

 da mora čebela za 1kg medu obiskati kar 4 milijone cvetov in 

preleteti štirikratno razdaljo okoli sveta. 

 čebele oprašujejo kar 170.000 vrst rastlin. 

 kranjska čebela (ali kranjska sivka) je avtohtona slovenska čebelja rasa in druga 

najbolj razširjena čebelja rasa na svetu. 

 čebelja družina je tako velika kot majhno mesto. V njej živi od 30.000 do 60.000 

čebel. 

Žig čebel 

Letos lahko kupimo tudi žig »čebelice«, ki so ga v osnovni šoli za dobro opravljeno delo 

dobivali tudi naši starši, morda še stari starši. 

            Pripravili: Nika Hodak in Pia Miletić. 
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